

欢迎关注许昌微报  
获取更多教育资讯



许昌教育  
第一新媒体

# 2019年上半年中小学教师资格考试面试 网上报名明日开始

本报讯(记者 松召峰 通讯员 杨继奎)4月12日,记者从市教育局获悉,2019年上半年中小学教师资格考试面试网上报名将于明日(4月16日)开始,4月19日结束。4月17日—20日为现场确认时间。我市的现场确认地点在许昌市中小学教师培训中心(市区莲城大道与智慧大道交叉口向西约50米路北)。

据了解,中小学教师资格考试面试主要考核考生的职业道德、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教学基本素养和教学设计、教学实施、教学评价等教学基本技能。面试采取结构化面试、情景模拟等方式,通过备课(或活动设计)、试讲(或演示)、答辩(或陈述)等环节进行。有关面试内容和要求,遵循《中

小学和幼儿园教师资格考试标准(试行)》和《考试大纲(试行)》(面试部分),考生可登录<http://ntce.neea.edu.cn>进行查询。

报考幼儿园教师资格证的面试不分科目;报考小学教师资格证的面试分11个科目,即语文、数学、英语、社会、科学、音乐、体育、美术、心理健康教育、信息技术、小学全科等;报考初中教师资格证的面试分语文、数学、英语、物理、化学、生物、思想品德、历史、地理、体育与健康、音乐、美术、信息技术、历史与社会、科学、心理健康教育、日语、俄语等18个科目;报考高中教师资格证(含中等职业学校文化课)的面试分17个科目,分别是语文、数学、英语、物理、化学、生物、思想政治、历史、地理、体育与健康、音乐、美术、信

息技术、通用技术、心理健康教育、日语、俄语等。

据了解,考生须在规定时间内,登录教育部考试中心的中小学教师资格考试网站(<http://ntce.neea.edu.cn>)进行网上报名,考生要对本人所填报的个人信息和报考信息准确性负责,如有违反或故意隐瞒而造成信息有误的,责任由考生本人承担。申报初中、高中(含中等职业学校文化课)类别日语、俄语科目的考生统一选择开封考区,申报其他类别和学科的考生均选择户籍或居住地(在校生选择就读学校)所在省辖市为面试考区。

此次报名的现场确认时间为4月17日—20日(8:30—12:00,14:30—17:30),我市的现场确认地点在许昌市中小学教师培训中心。现场确认通

过后,考生须在4月21日24:00前完成网上付费。未经现场确认、未按规定时间缴纳报名考试费的考生,视为自动放弃本次报考。准考证由考生自行登录教育部考试中心的中小学教师资格考试网站(<http://ntce.neea.edu.cn>)进行下载、打印,准考证打印时间从5月13日开始。市教育局相关负责人提醒考生,个人网上报名完成后,报名网页显示为“待审核”状态,考生经过现场确认后,报名网页显示为“审核通过”,网上付费成功后网页显示“支付成功”,则面试报名全部完成。考生应严格遵守考场纪律,做到诚信参考,若出现考试违规情形的,将参照《国家教育考试违规处理办法》(中华人民共和国教育部令第33号)和《教师资格条例》有关规定进行处罚。

同时,市教育局相关负责人提醒考生,个人网上报名完成后,报名网页显示为“待审核”状态,考生经过现场确认后,报名网页显示为“审核通过”,网上付费成功后网页显示“支付成功”,则面试报名全部完成。考生应严格遵守考场纪律,做到诚信参考,若出现考试违规情形的,将参照《国家教育考试违规处理办法》(中华人民共和国教育部令第33号)和《教师资格条例》有关规定进行处罚。

## 许昌幼儿师范学校 开展四月 主题党日活动

本报讯(李文龙)4月8日下午,许昌幼儿师范学校以党支部为单位开展了四月主题党日活动。活动前,该校各党支部召开党支部会议,商议活动方案及要求,准备相关学习资料,并提前在党支部微信群进行发布。该校领导班子成员以普通党员的身份参加了所在党支部的活动。

活动中,各党支部党员首先开展了集体学习,学习内容包括《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》第十八讲、国务院印发的《国家职业教育改革实施方案》(职教改革二十条)、许昌市第七届人民代表大会第四次会议和政协许昌市第七届委员会第三次会议主要精神等。集体学习的开展,不仅强化了党员对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识,还激励了广大党员在新时代展现新担当、新作为,努力为教育事业作出更大的贡献。

集体学习之后,该校各党支部就“书香进校园”、核对党支部党员信息和党员管理信息系统更新维护等工作进行了安排。另外,各党支部党员还集中缴纳了4月份的党费。

## 许昌实验中学 开展“爱城护绿” 保洁行活动

本报讯(刘小娜)为了使“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神得到传递与展现,推动家乡的精神文明建设,构建和谐美丽许昌,4月3日,许昌实验中学的志愿者在清潩河开展了“爱城护绿”保洁行活动。

当日10时许,该校志愿者来到清潩河,沿着河岸捡拾垃圾,有的志愿者拿着夹子,有的志愿者拿着塑料袋,他们捡果皮纸屑、捡烟头瓶盖,忙得不亦乐乎。

在此次“爱城护绿”保洁行活动中,志愿者们在净化环境、美化城市的同时,不仅感受到了劳动带来的快乐和满足,还增强了他们作为许昌人的责任感和使命感。同时,他们还用自己的实际行动去感染和号召身边人,保护环境、爱护家乡,为许昌文明素养的提升和城市文化建设作出自己的贡献。

## 市文化街幼儿园 举行保育员 业务技能比赛

本报讯(孙丽)春夏季节是传染病的高发季节,把好消毒关是预防传染病的有效手段。为了进一步加强保育员日常消毒工作的规范性,提高其岗位技能,4月2日,市文化街幼儿园主园、平定分园、八一分园同时开展了保育员“餐前准备”业务技能比赛。

本次比赛由园长、分管副园长、各园卫生保健主任、保健医生等共同担任评委,根据操作流程的熟练程度和规范性进行公平、公正打分。餐前准备工作严格按照《托儿所幼儿园卫生保健工作规范》操作要求进行。在比赛现场,保育员们系好围裙,戴上帽子、口罩和手套,按照消毒流程熟练操作,她们轻盈的身姿、从容的脚步……每一个动作、每一个细节都力求完美。

此次比赛不仅提高了保育员的岗位技能,还进一步促进了该园精细化、规范化、常态化管理,为幼儿的健康成长保驾护航。



鄢陵县金汇实验小学小记者  
化身红军战士 传承红色基因

4月11日,鄢陵县金汇实验小学一、二年级的小记者前往平顶山马棚山军事拓展基地参加了“小红军长征记”红色研学活动。活动中,小记者们化身红军战士,开展射击实战、迫击炮体验、攻防箭体验等活动,在活动中学习长征精神,接受爱国主义教育,传承红色基因。  
梁琼 摄

## 在观摩中学习 在交流中提升 我市举行小学语文统编教材优秀课例观摩活动

本报讯(记者 松召峰 通讯员 吕进 吕精丽)为进一步推进统编教材深入课堂,提高我市小学语文教师对统编新教材的教学水平和创新能力,确保语文学科教育教学质量不断提升,4月9日,2019年许昌市小学语文统编教材优秀课例观摩活动在市毓秀路小学举行。来自市直及各县(市、区)的部分老师,以及市毓秀路小学的全体语文老师参加了此次观摩活动。

据了解,此次观摩活动的优秀课例都取自统编五年级上册第八单元,分别是长葛市八七小学胡会芹老师执教的《古人谈读书》、市光明路学校李从梅老师执教的《忆读

书》、许昌实验小学王丽老师执教的《我的“长生果”》、东城区教研室赵蕾老师执教的《口语交际:我最喜欢的人物形象》,市毓秀路小学马文婕老师执教的《推荐一本书》、禹州市教体局朱丽丽老师执教的《语文园地八》等。在此次活动中,这几名老师凭借丰富的教学经验、风趣幽默的语言、由浅入深地引导,形成师生互动的效果,课堂气氛轻松愉快。同时,他们把自己打磨无数次的课例完美地呈现给了参加观摩的老师。

在这些优秀课例的展示中,老师们有效地推动了师生互动,一步步完成教学目标,使学生每节课都学有所得。长葛市等县(市、区)教研室、魏都

区光明路学校等学校的老师和专家分别进行了课后精彩点评。

参加此次观摩活动的河南省教研室主任张琳也对此次活动给予了高度评价,他鼓励我市老师上“素面朝天”的课、上“简朴本色”的课,每节课要尽可能的删繁就简,让每一名学生在每节课中都有所收获。

“此次小学语文统编教材优秀课例观摩活动对我市小学语文教学质量提升和教师队伍素质的提升起到了积极的促进作用。我市广大教师要以此为契机,在语文教育教学的路上,不断学习探索,博采众长,提升自我,完善自我。”许昌市教研室小学语文教研员吕蔚屏说。

## 全面加强从严治党 促学校高质量发展 许昌高中召开2019年全面从严治党工作会议

本报讯(记者 松召峰 通讯员 吴明立)“全面从严治党责任重大,党风廉政建设永远在路上。”近日,在许昌高中召开的2019年度全面从严治党工作会议上,该校党委负责人郭颖超说。

此次会议旨在学习传达贯彻十九届中央纪委三次全会、十届省纪委四次全会、七届市纪委四次全会精神,认真落实省、市教育系统全面从严治党会议精神,认真落实施工、后勤管理中心等中层正职就本部门如何开展党风廉政建设和防控廉政风险点问题进行表态。高二年级党支部书记就如何开展从严治党工作进行了发言。各党支部书记还分别递交了“全面从严治党目标责任书”。郭颖超说。

该校纪委负责人回顾总结了

2018年工作,并对2019年该校全面从严治党党风廉洁建设工作作出了部署。他表示,新的一年,许昌高中将提高政治站位,配合落实纪检监察体制改革;进一步强化执纪监督;切实加强党委监督工作,推进廉政文化建设,营造廉洁氛围。

会上,许昌高中教学管理中心主任、学生管理中心主任、后勤管理中心主任等中层正职就本部门如何开展党风廉政建设和防控廉政风险点问题进行表态。高二年级党支部书记就如何开展从严治党工作进行了发言。各党支部书记还分别递交了“全面从严治党目标责任书”。郭颖超说。

信息技术、通用技术、心理健康教育、日语、俄语等。

据了解,

本报讯(记者 松召峰 通讯员 宁智沛)在“4·15”全民国家安全教育日即将来临之际,许昌学院党委宣传部、保卫部、法制办等特别邀请许昌市国家安全局有关专家,在该校创新创业学院二楼双创信息中心举办了国家安全教育报告会。许昌学院各基层党委、党总支、直属党支部副书记及全体辅导员等参加了报告会。

在当日的报告会上,主讲人以“提高警惕居安思危,坚决防范抵制事关党生死考验的颜色革命”为

题,从什么是“颜色革命”,“颜色革命”的性质、特征、步骤,我国面临“颜色革命”的政治风险,怎样维护国家政治安全等4个方面作了一场生动的国家安全教育报告。

此次报告会,让与会人员对“颜色革命”有了进一步的认识。大家纷纷表示,一定要坚定共产主义信念,牢固树立总体国家安全观,切实增强国家安全意识,时刻保持清醒的头脑,牢记使命、不忘初心,自觉维护国家政治安全,坚定不移走中国特色社会主义发展道路。

## 许昌电气职业学院 举办防诈骗专题知识讲座

本报讯(记者 松召峰 通讯员 李虹阳)为增强师生防诈骗意识,提高其法制观念,营造文明、平安、和谐的校园育人环境,近日,许昌电气职业学院邀请市公安分局的民警来到学校,为各班辅导员(班主任)、班长举行了一场别开生面的防诈骗专题知识讲座。

讲座中,受邀民警赵毫用生动鲜活、触目惊心的诈骗犯罪案例,剖析师生被骗案件,以案释法、以法论事,引导该校学生引以为戒,增强防骗观念和意识。同时,赵毫还为学生们介绍了如何运用法律武器维护自己的合法权益和防诈骗的一些方法和策略。他结合工作实践和被骗案例,总结了诈骗常出现的“八个凡是”,即凡是自称公检法要求汇款的,凡是叫你汇款到“安全账户”的,凡是通知中奖、领取补贴要你先交钱的,凡是通知“家

属”出事要先汇款的,凡是索要个人和银行卡信息及短信验证码的,凡是让你开通网银接受检查的,凡是自称领导(老板)要求存款的,凡是陌生网站(链接)要登记银行卡信息的。“对于这‘八个凡是’,我们要坚决做到不汇款、不轻信、不泄密、不链接‘四不原则’。”赵毫说。生动的案例、殷切的教诲,不仅让学生们对各类诈骗案例有了更深的了解,还进一步增强了他们的防范意识。

讲座最后,许昌电气职业学院

副院长刘涛表示,这次讲座是对该

校安全教育的一次“雪中送炭”。

他希望,参加此次活动的老师和学生能进一步增强安全防范意识,自觉养成良好的用卡、用手机习惯,不要贪图小便宜,不给诈骗分子可乘之机,切实保护自己的人身和财产安全。

赵毫说。生动的案例、殷切的教诲,不仅让学生们对各类诈骗案例有了更深的了解,还进一步增强了他们的防范意识。

讲座最后,许昌电气职业学院

副院长刘涛表示,这次讲座是对该

校安全教育的一次“雪中送炭”。</